Итоговое сочинение (изложение) 2023-2024 учебный год
Итоговое сочинение является допуском выпускников к государственной итоговой аттестации. При этом обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья вправе выбрать написание изложения. Результатом итогового сочинения является «зачет» или «незачет». Если выпускник получил за итоговое сочинение неудовлетворительный результат, ему предоставляется возможность его пересдать.
Итоговое сочинение (изложение) проводится в образовательных организациях, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы среднего общего образования.
Федеральным институтом педагогических измерений представлены тематические направления для написания итогового сочинения в 2023-2024 учебном году:
1. Духовно-нравственные ориентиры в жизни человека 
2. Семья, общество, Отечество в жизни человека
3. Природа и культура в жизни человека 
Сроки написания итогового сочинения в 2023-2024  учебном году
Основной срок - 6 декабря 2023 года
Дополнительные сроки - 7 февраля и 10 апреля 2024 года

Место регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении):
- общеобразовательные организации Пластовского муниципального района для выпускников текущего года ;
- Управление образования Пластовского муниципального района для выпускников прошлых лет, обучающихся профессиональных образовательных организаций. Адрес: г.Пласт, квартал Медгородок, д. 8, кабинет  № 22. Тел. для справок: 8(35160)29510 (1312).

Сроки регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении) не позднее  22 ноября 2023г. (основной срок), 24 января 2024г. и 27 марта 2024г. (дополнительные сроки).

Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление на участие в итоговом сочинении (изложении), согласие на обработку персональных данных и предъявляют следующие документы
· документ, удостоверяющий личность
· оригинал документа об образовании (диплом, аттестат о среднем общем образовании (для выпускников прошлых лет)
· справка из образовательной организации (для обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования)
· справка из образовательной организации с заверенным в установленном порядке переводом с иностранного языка (для обучающихся в иностранных образовательных организациях)
· копию заключения ПМПК и/или оригинал справки по инвалидности (при наличии) для организации специальных условий при проведении итогового сочинения (изложения)
О сроках, порядке информирования о результатах итогового сочинения (изложения)
- общеобразовательные организации Пластовского муниципального района для выпускников текущего года ;
- Управление образования Пластовского муниципального района для выпускников прошлых лет, обучающихся профессиональных образовательных организаций. Адрес: г.Пласт, квартал Медгородок, д. 8, кабинет № 22. Тел. для справок: 8(35160)29510 (1312)
Итоговое сочинение вправе писать:
· обучающиеся 11(12) -х классов.
· выпускники прошлых лет (по желанию, чтобы представить результаты сочинения в вузы) – лица, получившие документ о среднем общем образовании (или среднем (полном) общем образовании до 1 сентября 2013 года) в предыдущие годы;
· граждане, получившие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях;
· обучающиеся по образовательным программам среднего профессионального образования (СПО);
· обучающиеся, получающие среднее общее образование в иностранных образовательных организациях;
· обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья (обучающиеся с ОВЗ) или дети-инвалиды и инвалиды;
· обучающиеся по образовательным программам среднего общего образования в специальных учебно-воспитательных учреждениях закрытого типа, а также в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы;
· обучающиеся на дому, в образовательных организациях, в том числе санаторно-курортных, в которых проводятся необходимые лечебные, реабилитационные и оздоровительные мероприятия для нуждающихся в длительном лечении на основании заключения медицинской организации.
· обучающиеся 11(12) -х классов (или родители, законные представители) - в организации, осуществляющие образовательную деятельность, в которых они обучались;
· выпускники прошлых лет, имеющие документ об образовании, обучающиеся СПО, обучающиеся, получившие или получающие среднее общее образование за рубежом (сроки участия в итоговом сочинении из числа установленных дат такие лица выбирают самостоятельно).
· обучающиеся, получившие по итоговому сочинению (изложению) неудовлетворительный результат («незачет»);
· участники итогового сочинения (изложения), не явившиеся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);
· участники итогового сочинения (изложения), не завершившие написание итогового сочинения (изложения) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально).
Время написания – 3 часа 55 минут.
Для обучающихся с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность итогового сочинения (изложения) увеличивается на 1,5 часа.

